Fyzikální olympiáda G   2006 

jméno a příjmení, škola:

příklady (30 bodů)
Vždy stačí uvést pouze výsledky!

1) Zlatá cihla

Pavel má doma tři cihly o stejných  rozměrech 29cm x 14 cm x 6,5cm. Jedna je z pálené hlíny (( = 1500 kg/m3), druhá z olova (( = 11300 kg/m3) a třetí ze ryzího zlata  (( = 19300 kg/m3)

1) Kolik váží jednotlivé cihly?

2) Za kolik korun by mohl zlatou cihlu prodat, jestliže se bude řídit těmito údaji (z 30.4.2006): cena zlata je 642 dolarů za trojskou unci, dolar je v ČR směňuje v kurzu 22,45 Kč za dolar a ví, že jedna trojská unce váží 31,1035 g.

3) Kdyby Pavel roztavil společně zlatou a jednu třetinu olověné cihly,  vyrobil by slitinu zlata s olovem. Jakou hustotu by měla tato slitina?

2) Triatlon

Triatlon je závod, ve kterém závodník nejdříve uplave určitou vzdálenost, potom následuje jízda na kole a na závěr běh. V tabulce jsou zapsány některé údaje.


plavání
kolo
běh

dráha 
1,5 km

9,24 km

rychlost
1 m/s
36 km/h


čas

1 h 6 min 40 s
28 min

a) Doplň prázdné kolonky v tabulce.

b) Spočítej průměrnou rychlost závodníka.
3) Cyklista
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Cyklista jel po dobu 30 minut stálou rychlostí. Tento







pohyb je zaznamenán v grafu.







a)Spočítej rychlost cyklisty v km/h a v m/s.







b) Jak daleko by touto rychlostí ujel za dvě a čtvrt 

hodiny?
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c) Za kolik minut ujede 15 km 

4) Motorový člun a parník
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a) Urči rychlost parníku:








b) Urči rychlost motorového člunu:

c) Za jak dlouho a v jaké vzdálenosti od místa svého výjezdu předjede motorový člun parník?








d) Které plavidlo plulo déle?
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5) Dva chlapci







Dva chlapci nesou na bambusové tyči, která má 

zanedbatelnou hmotnost a délku 2 m břemeno o hmotnosti

40 kg.

a) Jakou silou působí tyč na rameno chlapce A, jestliže je

břemeno v polovině tyče?

b) Jakou silou působí tyč na rameno chlapce B, jestliže je 

břemeno 40 cm od chlapce A

          A                                           B

c) Do jaké vzdálenosti je třeba umístit břemeno od chlapce A, jestliže chceme, aby chlapec A působil na tyč třikrát menší silou než chlapec B.
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